

加强构建和谐医患关系 卫生新闻宣传

本报讯(办公室主任 靳燕华报道) 2015年6月18日,河北省卫生计生委组织召开了新闻宣传人员培训班,我院办公室主任靳燕华参会。

人民网舆情监测室常务副秘书长、网络舆论及新媒体研究专家单学刚讲授了《网络舆论应对与引导》,阐述了网络传播的特征,舆情监测和预警,加强网络正面宣传的重要性,有效沟通的技巧等。

国家卫生计生委宣传司新闻处副处长姚秉成讲解了医院应如何接受媒体采访,并对模拟采访如何破除以药补医机制等现场演练作了精彩点评。

加强卫生新闻宣传工作,正确认识和处理好各种关系,有利于动员全社会关心支持医疗卫生工作,促进卫生事业又好又快发展;有利于密切党和人民群众的血肉联系,构建和谐医患关系;有利于增强人民群众对医疗卫生高技术、高风险、高难度特点与卫生工作规律的认识和理解;有利于在社会各界形成尊重医学科学、尊重医务工作者的良好风气,营造与卫生改革发展相适应的良好舆论环境。

第二次生命

——记一例重度颅脑损伤患者的救治

外科主治医师 刘彬

最近,我院收治一例车祸致极重度颅脑损伤患者。来院时,患者深度昏迷,呼吸急促,检查发现颅内大量出血、脑疝,生命体征极不稳定,生命危在旦夕。

患者为外地工人,没有家属。经杨征宇副院长紧急会诊,决定马上开颅手术以挽救生命。经过四个小时的紧张手术,去除了颅内血块,止住了颅内出血,去除颅骨瓣减压,手术非常成功。术后各项监测指标显示,患者生命体征趋于平稳,患者得救了。术后5天患者逐渐清醒,但不能说话,右侧肢体不能动。经过积极后续治疗,结合高压氧、康复及针灸治疗,现在患者活动自如,右上肢活动基本恢复正常,语言交流无障碍,基本生活能自理。

患者于近期出院回家休养,通过进一步康复治疗,患者有望恢复劳动能力。在三个月的住院期间,患者和家属与我科全体医护人员建立了良好的医患关系,患者逢人便说:“是大厂县人民医院外科的医护人员给了我第二次生命,我们全家衷心地感谢他们!”

我院参加廊坊市医学会泌尿外科分会成立大会

本报讯(外一科副主任医师 孙燕兵报道) 为提高我市泌尿外科及相关专业人员的诊疗技术水平,加强专业人员间的学术交流,廊坊市医学会于2015年5月31日在廊坊市中国石油中心医院召开了泌尿外科学分会成立大会暨泌尿外科新进展学习班。我院外一科副主任医师孙燕兵参加了此次会议。

会议由中国石油中心医院泌尿外科主任董立军主持。会上,北大医院泌尿外科研究所张骞教授、省泌尿外科学会主任委员黎玮主

任、副主任委员李文平主任、省男科学会主任委员杨书文主任分别讲解了腹腔镜技术的创新和新进展、前列腺癌诊疗常规最新解读、经尿道前列腺电切术中如何保持清晰的视野等最新技术。专家们精彩解析,与参会人员积极有效互动,进行学术交流,为泌尿外科同仁提供了一个很好的平台,一方面使参会者学习到泌尿外科最前沿的微创治疗方法,同时也通过手术录相演示及经验交流使初学者尽快学到泌尿微创治疗的方法与技巧。

会议力求实效,能迅速提高参会者的临床实战能力;会议内容新颖,学术水平高,参会者可以与专家们面对面的交流,是大家更新知识、开拓视野的绝好机会。

提高静脉治疗质量 保证患者及护士安全

本报讯(护理部主任 张如莘 报道) 为了贯彻执行国家卫计委颁发的《静脉治疗护理技术操作规范》行业标准,规范我省静脉治疗技术,进一步提高我省临床静脉治疗水平,促进全省静脉治疗科学化发展,由河北省护理学会主办、廊坊市护理学会承办的河北省“静脉治疗操作技术规范培训项目”培训班,于2015年5月15日在廊坊市管道局医院举办,我院护理部主任张如莘携临床五名护士长参会。

廊坊市卫生局刘芳副局长致欢迎词。欢迎河北省护理学会理事长高荣花为首的专家团队来廊坊授课,感谢河北省护理学会对廊坊市护理工作的大力支持,并带来对白衣天使的问候。她说,这次巡回演讲,应该是一次思想盛宴,学术大餐,规范静脉治疗操作技术,更多地应用于临床护理实践,必然会对我市护理工作产生深远影响,使我市护理工作再上一个新的台阶,为广大患者带来福音。

患者安全是医院管理永恒的话题。培训会上,高荣花理事长用生动的案例传授了什么是安全,什

么是患者安全,什么是患者安全管理。总结了《静脉治疗护理技术操作规范》发布一年来临床发生的一些变化,分析了临床静脉治疗中存在的问题,要求建立以“安全”为目标的静脉治疗管理理念,把“安全”的理念转化为临床静脉治疗中的一个安全的行为。河北省护理学会静脉输液专业委员会主任委员赵改婷、副主任委员孙秀梅及培训项目授课老师胡英芳结合自己的临床经验,分别对《静脉治疗护理技术操作规范》标准中的条款进行了详细的解读。

通过培训,与会人员进一步转变了观念,提高了对规范的认识,指导我院在临床护理工作中更好地落实应用,使静脉治疗操作更加规范化、科学化,保证患者及护士安全,为促进全民健康提供更优质安全的服务。



我院参加第一届县域肿瘤大会暨农村肿瘤防治关键技术推广会

本报讯 目前,我国肿瘤发病率逐年上升,特别在农村,肿瘤成为百姓健康的最大威胁,也是农村居民保小康的最大障碍。因此,提升县域肿瘤防治技术水平是有重要意义的。国家于2012年启动了“十二五”国家科技支撑计划“农村肿瘤筛查与防治关键技术集成与应用示范研究”课题,历经3年卓越研究,课题取得了诸多研究成果。

为了让更多县域医疗机构了解、掌握上述课题研究成果,惠及更多百姓,中日友好医院联合中国中医药研究促进会、中华中医药学会、中国中医药科技开发交流中心、北京中西医结合学会、北京医师学会和《中国县域卫生》杂志于2015年6月4日~6日在北京会议中心共同举办“第一届县域肿

瘤大会暨农村肿瘤防治关键技术推广会”。我院杨守臣、王玉华、韦桂玲主任参加了此次会议。

本次会议由中日友好医院院长、中国工程院院士王辰任大会主席,邀请全国知名肿瘤内外科专家主持授课,并邀请日本东京女子医科大学校长高崎健授课。会议内容包括:肿瘤内科综合治疗的原则与进展、我国恶性肿瘤的发展现状与趋势、肺癌食管癌的筛查防治、乳腺癌宫颈癌的筛查与防治、肝癌的中医治疗、结肠癌直肠癌微创治疗技术、基层肿瘤专科共建模式等,使与会人员对上述疾病的筛查防治和发展趋势有了更深入的理解和认识,开阔了大家的眼界,为更好地服务患者提供了学习机会。(外一科副主任 杨守臣 报道)

任、副主任委员李文平主任、省男科学会主任委员杨书文主任分别讲解了腹腔镜技术的创新和新进展、前列腺癌诊疗常规最新解读、经尿道前列腺电切术中如何保持清晰的视野等最新技术。专家们精彩解析,

本报讯(外二科副主任 马宝珠 报道) 2015年6月13日,廊坊市医学会在中国石油中心医院举办了“廊坊市医学会腹腔镜学分会成立大会”,我院外二科王玉华主任参会并当选廊坊市医学会腹腔镜学分会第一届委员会委员。

会上,中国石油中心医院姜玉石主任、刘志春主任、李红霞主任、孔磊主任分别就腹腔镜外科应用现状及在肝胆外科、妇科领域的应用作学术报告,北京朝阳医院申英末主任讲解了腹腔镜在疝外科的应用,唐山市人民医院刘延廷主任讲解了大肠癌的微创治疗,同时进行了3D腹腔镜的手术演示直播。

腹腔镜技术作为微创技术,近年来发展迅速,在各学科领域应用广泛,单孔腹腔镜、3D腹腔镜等前沿技术的应用使腹腔镜更微创、更安全。我院开展腹腔镜手术已有10余年历史,成功完成数百例腹腔镜胆囊切除、结肠癌根治及妇科手术。此次会议对提高我院腹腔镜学相关诊疗技术具有重要意义,加强了专业人员之间的学术交流,并为腹腔镜技术在我院的发展奠定了基础。

我院参加廊坊市医学会腹腔镜学分会成立大会

系列活动

我院参加全市食源性疾病预防培训

本报讯((内一科医师 顾立超 报道) 为推动我省食源性疾病预防工作的顺利开展,廊坊市卫生局于2015年5月9日、10日两天对廊坊市各级医院及防疫站相关人员进行了食源性疾病预防培训。

河北省疾病预防控制中心刘所长详

介绍了河北省2015年食源性疾病监测计划与实施要求,包括食源性疾病监测的基本概念、具体工作方案以及疑似食源性异常病例和异常健康事件报告等内容,为即将开展的食源性疾病监测工作打好了基础。

廊坊市疾控中心李素红主任对食源

性疾病的诊断做了详细的讲解,总结了2014年食源性疾病监测工作并对2015年监测工作提出了要求,要求全市医疗机构、疾控中心及卫生计生行政部门对食源性疾病引起必要的重视,及早诊断、及早上报、及早治疗。

我院被定为食源性疾病主动监测哨

点医院。在保护群众食品安全的过程中,医疗机构担任着敲响警钟的角色,暴露和发现隐藏的食物安全隐患是我们医疗机构义不容辞的责任。

